

社長的話—法治內的賽局關係與大法官智慧 I

總編輯報告—失去法定主義保護傘下的法官之語還能勇於承擔嗎？ III

編輯室手札 V

編輯說明 VI

【本土論壇】

鄭逸哲 「未遂的原因」在刑法上的角色定位 1

楊瑞芬 數位經濟中的資料革命—讓消費者搶回資料所有權 11

【特別企劃】

李念祖 立委聲請釋憲門檻人數的憲法商榷 17

廖元豪 大法官指導立委如何「行使職權」？—對司法院大法官不受理前瞻釋憲案的評析 20

廖義銘 三權分立憲政中大法官應有的智慧—評前瞻條例爭議釋憲駁回案 27

【人物專訪】

專訪基隆地方法院庭長陳志祥 31

【學術研討會】死刑量刑研討會

卷首語 51

李嘉興 試論我國死刑之量刑基準—教化可能之辨證及其在量刑法上之定位 54

【學術研討會】2018 科技部 個資法與大數據 國際學術研討會

會議紀錄 82

Helnrich Amadeus Wolff 德國個人資料保護現況 150

【實務見解】

陳忠五 民事類實務導讀 161

陳立夫 土地法實務導讀 174

【零時最高院】

民事法實務選輯 183

勞動法實務選輯 190

刑事法實務選輯 206

【台灣高等法院具有參考價值裁判簡評系列□】

黃松茂 第三人清償、不當得利與承攬報酬短期時效之起算時點 208

**【法學英文】**

林利芝 Washington v. Glucksberg (四) — 禁止協助自殺之州法合憲性的經典案例 — 216

**【文獻資訊】本土文獻導覽**

法學著作／法學期刊 225